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Kindasjöarnas lokala vattenråd, möte 26 september 2019
Närvarande: Pär-Magnus Jonsson, Matts Järgården, Michael Utterström, Jan Gustafsson, Yngve Blomberg.
Mötet öppnas
Mötet öppnas och ordförande hälsar alla välkomna.
Föregående protokoll
Minnesanteckningarna gicks igenom utan synpunkter.
Redovisning av pågående arbete
· Nimmern reduktionsfiske (Jan G.)
Under våren har man fått upp betydligt mindre vitfisk än tidigare år, ca en fjärdedel mot tidigare. En orsak kan vara att bottengarnen blev igensatta av alger, troligen kiselalger. Det kan också vara en effekt av tidigare års effektiva utfiskningar. Totalt har man nu fiskat upp 110 ton vitfisk. 25-27/10 kommer man på nytt att göra notdragning. Den 26/10 kommer man bjuda in allmänheten till en ”Nimmerndag” och bl a visa hur det går till. Braxburgare kommer att serveras.
Dessutom har man sökt och fått LONA-bidrag för fem fosforfällor intill Nimmern. Med fosforfälla menas att man breddar och fördjupar dike för att bromsa upp flödet och ger möjlighet till sedimentering. Fällorna är nu färdiganlagda och vi kunde se bilder på dom.

· Vattenkvalitet
2019 års sjöprover fanns inte tillgängliga. 2018 års värden har dock sett riktigt bra ut.
Övriga vattenråd
· Stångåns vattenråd
En ny hemsida (www.stangansvattenrad.se) har tagits fram via Anders Tingvall ser bra ut vissa förslag till kompletteringar gjordes. 
En fältexkursion den 24/5 ”Jordbrukets vatten” genomfördes på Vikbolandet med bra innehåll. Förslag till tema för stormötet 2020 är Klimatförändringar och föroreningar.
Fältexkursionen 2020 planeras ha temat Fria vandringsvägar med bl a visning av faunapassagen vid Nykvarn som anläggs nu. Ekonomiskt så kommer bidraget till vattenrådet att minska med från 50 tkr till 42 tkr. Däremot kommer det finnas möjlighet att söka bidrag.
Åtgärder vid Värgårdsudde
Utifrån det åtgärdspaket som Attraktionskraft Kisa och vattenrådet har tagit fram så har nu åtgärder blivit genomförda som upplevs som lyckade. Det som gjorts är en iordningställd badplats finansierat av Attraktionskraft Kisa och med ett litet stöd från vattenrådet. En toalett har ställts dit och gallringar har skett. Belysning är uppsatt längs stigen till badplatsen. Bryggan har förlängts med en del utåt som täcker en sten som annars var farlig. Viss skadegörelse har skett bl a i form graffitti. Attraktionskraft Kisa har också sökt medel till en flotte utanför så att man kan bedriva simskola på platsen.
Fårbeten
Norra fårbetet är iordningsställt och justerat med hjälp av AMI. Frodhe har haft får där i sommar. Vid Allhamra är stängslet inte återställt och där har det blivit bekymmer med avstängning av tillfartsväg. Inget fårbete under sommaren.

Statusklassningar
[bookmark: _GoBack]Lst har tagit fram förslag till nya klassningar av sjöar och vattendrag. Vi gick igenom de nya förslagen statusklassningarna. För att en sjö ska statusklassas ska den vara minst 50 ha. En del förändringar har gjorts, både åt det positiva och åt det negativa hållet. Det mest anmärkningsvärda är att Järnlundens status är nu ”orange” (otillfredsställande status) från att tidigare varit måttlig status, vilket enligt Lst beror på att planktonsammansättningen i sjön visar på högre näringsbelastning än tidigare bedömning. I övrigt är det en del förändringar som det finns förklaringar till. Bl a klassas en del sjöar sämre för att det finns för dåligt underlag och åtgärdsförslagen blir då att undersöka sjöarna bättre. Mötet hade inga synpunkter att lämna till Lst om klassningarna.
Guidningar/studiebesök/studiecirkel
· Fältexkursionen 24/5, Jordbrukets vatten var en rundresa öster om Norrköping där vi tittade på olika lösningar på att minska utförseln av näringsämnen från jordbrukslandskapet. Studiebesöken var mycket lärorika.
Kommande möten
· Nästa möte i Kindasjöarnas vattenråd bestäms senare utifrån när Stångåns vattenråd har möte.
· Au bestäms senare.
Övriga frågor
Info om att Flytthems gård har sökt tillstånd för utökad djurhållning. Man söker nu tillstånd för att hålla 1530 djurenheter. Utbyggnad av stall kommer att ske och man har täckning för spridningsareal via arrenderade och avtalade arealer.
Avslutning av möte
Ordförande tackar för visat intresse. 
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